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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ 

ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DA FAPSI Nº 5 / 2020 - FAPSI (11.30.07) 

Nº do Protocolo: 23479.008037/2020-17
Marabá-PA, 16 de Junho de 2020

ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DA FACULDADE DE PSICOLOGIA DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ, REALIZADA NO DIA QUINZE DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE. No décimo
quinto dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte, às quinze horas e dezesseis minutos, no endereço eletrônico:
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/lucia-cristina-cavalcante-da-silva, na cidade de Marabá, Estado do Pará, reuniram-se,
sob a Presidência da professora doutora Lúcia Cristina Cavalcante da Silva, diretora da Faculdade de Psicologia (FAPSI), o
professor doutor André Luiz Picolli da Silva, o professor doutor Normando José Queiroz Viana, o professor doutor Caio
Maximino de Oliveira, o professor doutor Roberson Geovani Casarin, a professora doutora Katerine da Cruz Leal Sonoda e
o técnico Valquimarque Nascimento Feitosa. PROFESSORES QUE JUSTIFICARAM AUSÊNCIA: Encontram-se afastados
os professores: Lauro da Silva Barbosa (doutorado), Marcelo Vial Roehe (pós-doutorado), Silvania da Silva Onça (pós-
doutorado), Luciana Bezerra de Sousa Gianasi (exercício provisório na Universidade Federal do Rio Grande do Norte
/acompanhamento de cônjuge), e Mayara Barbosa Sindeaux Lima (licença maternidade). 1. APROVAÇÃO DE ATAS. 2.
LEITURA DO EXPEDIENTE. 3. INFORMES. 4. PROPOSIÇÕES. 5. ORDEM DO DIA. 5.1. APRECIAÇÃO DE PORTARIAS
AD REFERENDUM DA FAPSI. 5.2. ELEIÇÕES PARA A DIREÇÃO E VICE DIREÇÃO DA FAPSI. 5.3. INDICAÇÃO DE
SUPLENTE PARA REPRESENTAÇÃO NO CONSEPE. 6. O QUE OCORRER. 7. ENCERRAMENTO. Com a palavra, a
Presidente do Conselho iniciou a reunião dando boas-vindas aos membros presentes. 1. APROVAÇÃO DE ATAS. O técnico
Valquimarque explicou que enviou três atas, no dia seis de maio, a todos os conselheiros da FAPSI, exceto à professora
Lúcia que só recebeu as atas agora a tarde, dado que teve seu email substituído erroneamente por outra Lúcia. As atas
estão todas prontas, inclusive já contemplando as sugestões de alterações feitas pelos conselheiros, contudo é necessário
que seja discutido alguns pontos referentes à implementação da ata eletrônica. A Presidente perguntou se todos
conseguiram fazer a leitura das atas e colocou em votação a quarta reunião extraordinária e a terceira e quarta reuniões
ordinárias e foram aprovadas por unanimidade. 2. LEITURA DO EXPEDIENTE. A Presidente leu o expediente do dia, que
foi enviado por e-mail previamente. 3. INFORMES. A Presidente explicou que não teve condições de realizar a reunião no
dia quatro de maio, conforme estava previsto, pois foi o primeiro dia do retorno dela e ela ainda não estava totalmente bem,
no entanto, tudo que carecia de ser despachado com urgência foi feito por ad referendum. A Presidente informou que hoje
seria o último debate entre os candidatos à reitoria, o debate será as dezenove horas e quinze minutos. 4. PROPOSIÇÕES.
O técnico Valquimarque propôs que fosse incluso o ponto de pauta sobre ata eletrônica. A Presidente colocou em votação e
foi aprovado por unanimidade. 5. ORDEM DO DIA. 5.1. APRECIAÇÃO DE PORTARIAS AD REFERENDUM DA FAPSI. A
Presidente colocou em votação a portaria ad referendum número sete, que aprova o projeto de extensão do professor
Roberson intitulado “Saúde Mental: A Contribuição da Psicologia no Centro de Atenção Psicossocial”. Com alocação de dez
horas para o coordenador, professor Roberson; e cinco horas para os discentes Fábio de França Silva, Lucas Aguiar de
Lima, Maria Emília Pirovano de Almeida, Maicon Silva Macedo e Raissa Oliveira de Mendonça. Ademais, ATA DA QUINTA
REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DA FACULDADE DE PSICOLOGIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E
SUDESTE DO PARÁ, REALIZADA NO DIA QUINZE DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE. No décimo quinto dia do mês de
maio do ano de dois mil e vinte, às quinze horas e dezesseis minutos, no endereço eletrônico:
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/lucia-cristina-cavalcante-da-silva, na cidade de Marabá, Estado do Pará, reuniram-se,
sob a Presidência da professora doutora Lúcia Cristina Cavalcante da Silva, diretora da Faculdade de Psicologia (FAPSI), o
professor doutor André Luiz Picolli da Silva, o professor doutor Normando José Queiroz Viana, o professor doutor Caio
Maximino de Oliveira, o professor doutor Roberson Geovani Casarin, a professora doutora Katerine da Cruz Leal Sonoda e
o técnico Valquimarque Nascimento Feitosa. PROFESSORES QUE JUSTIFICARAM AUSÊNCIA: Encontram-se afastados
os professores: Lauro da Silva Barbosa (doutorado), Marcelo Vial Roehe (pós-doutorado), Silvania da Silva Onça (pós-
doutorado), Luciana Bezerra de Sousa Gianasi (exercício provisório na Universidade Federal do Rio Grande do Norte
/acompanhamento de cônjuge), e Mayara Barbosa Sindeaux Lima (licença maternidade). 1. APROVAÇÃO DE ATAS. 2.
LEITURA DO EXPEDIENTE. 3. INFORMES. 4. PROPOSIÇÕES. 5. ORDEM DO DIA. 5.1. APRECIAÇÃO DE PORTARIAS
AD REFERENDUM DA FAPSI. 5.2. ELEIÇÕES PARA A DIREÇÃO E VICE DIREÇÃO DA FAPSI. 5.3. INDICAÇÃO DE
SUPLENTE PARA REPRESENTAÇÃO NO CONSEPE. 6. O QUE OCORRER. 7. ENCERRAMENTO. Com a palavra, a
Presidente do Conselho iniciou a reunião dando boas-vindas aos membros presentes. 1. APROVAÇÃO DE ATAS. O técnico
Valquimarque explicou que enviou três atas, no dia seis de maio, a todos os conselheiros da FAPSI, exceto à professora
Lúcia que só recebeu as atas agora a tarde, dado que teve seu email substituído erroneamente por outra Lúcia. As atas
estão todas prontas, inclusive já contemplando as sugestões de alterações feitas pelos conselheiros, contudo é necessário
que seja discutido alguns pontos referentes à implementação da ata eletrônica. A Presidente perguntou se todos
conseguiram fazer a leitura das atas e colocou em votação a quarta reunião extraordinária e a terceira e quarta reuniões
ordinárias e foram aprovadas por unanimidade. 2. LEITURA DO EXPEDIENTE. A Presidente leu o expediente do dia, que
foi enviado por e-mail previamente. 3. INFORMES. A Presidente explicou que não teve condições de realizar a reunião no
dia quatro de maio, conforme estava previsto, pois foi o primeiro dia do retorno dela e ela ainda não estava totalmente bem,
no entanto, tudo que carecia de ser despachado com urgência foi feito por ad referendum. A Presidente informou que hoje
seria o último debate entre os candidatos à reitoria, o debate será as dezenove horas e quinze minutos. 4. PROPOSIÇÕES.
O técnico Valquimarque propôs que fosse incluso o ponto de pauta sobre ata eletrônica. A Presidente colocou em votação e
foi aprovado por unanimidade. 5. ORDEM DO DIA. 5.1. APRECIAÇÃO DE PORTARIAS AD REFERENDUM DA FAPSI. A
Presidente colocou em votação a portaria ad referendum número sete, que aprova o projeto de extensão do professor
Roberson intitulado “Saúde Mental: A Contribuição da Psicologia no Centro de Atenção Psicossocial”. Com alocação de dez
horas para o coordenador, professor Roberson; e cinco horas para os discentes Fábio de França Silva, Lucas Aguiar de
Lima, Maria Emília Pirovano de Almeida, Maicon Silva Macedo e Raissa Oliveira de Mendonça. Ademais, o projeto conta
com a participação de dois profissionais externos, a enfermeira Adriana Tábata dos Santos e o psicólogo Diego Rodrigues
Vieira. A Presidente colocou em votação o ad referendum número oito, que aprova o relatório final do projeto de extensão
intitulado “Gestão para Capacitação da Carreira”, coordenado pela professora Silvania da Silva Onça, com colaboração do
professor André e dos discentes Raissa Oliveira de Mendonça, Sérgio Adriano Rocha Lima e Amanda Vieira. A Presidente
colocou em votação e foi aprovado por unanimidade. 5.2. ELEIÇÕES PARA A DIREÇÃO E VICE DIREÇÃO DA FAPSI. A
Presidente pontuou que seu mandato se encerra no dia seis de junho. Após amplo debate, foi aprovada a Comissão
Eleitoral da FAPSI, composta pelos professores Caio e André e pelo discente João Vitor. A Presidente pontuou que vai
solicitar, ao Instituto, a emissão de portaria de composição da Comissão. A Presidente colocou em votação e foi aprovado
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por unanimidade. 5.3. INDICAÇÃO DE SUPLENTE PARA REPRESENTAÇÃO NO CONSEPE. A Presidente explicou que o
professor Marcelo era o representante titular do Instituto no CONSEPE e o professor Paulo era o suplente, e como o
professor Marcelo está de licença o professor Paulo permaneceu na representação, mas como suplente até que se
escolhesse outro para assumir a representação titular. No entanto, como ninguém quis a vaga, o professor Paulo se propôs
a ser o titular e outro professor assumiria a suplência. Em uma reunião da Congregação a professora Clarissa sugeriu que o
professor a assumir a suplência seja de outro curso que não da Biologia, tendo em vista que o professor Paulo é da
Biologia. A Presidente argumentou que é necessário que seja escolhido um suplente para a representação do Instituto no
CONSEP e este precisa ser ou da Saúde Coletiva, ou da Psicologia. Após amplo debate o professor Caio se propôs a ser o
representante suplente do Instituto no CONSEPE. A Presidente esclareceu que se a Saúde Coletiva fizer indicação de outro
professor para a vaga quem vai decidir é a Congregação. A Presidente colocou em votação e foi aprovado por seis votos a
favor e uma abstenção. 5.4. ATA ELETRÔNICA. O Técnico Valquimarque explicou que começou a implementação da ata
eletrônica entrando em contanto com o CTIC e com a Secretaria Executiva do IESB, contudo essa implementação esbarrou
em algumas questões, a primeira delas diz respeito à assinatura da ata pelo representante dos discentes, tendo em vista,
conforme explicado pelo CTIC, que o SIPAC é um sistema para servidores e não contempla os discentes, de modo que não
é possível que eles façam a assinatura das atas eletrônicas; a segunda é com relação a assinatura na ata, que serão os
conselheiros a assinar; a terceira questão é definir prazos para apreciação e circulação das atas. A professora Katerine
perguntou se quem tivesse uma ausência justificada precisaria assinar a ata. O técnico Valquimarque explicou que isso
precisa ser decidido ainda, mas que ele sugere que seja feito como na Congregação, isto é, somente quem participou da
reunião é que aprova a ata. A Presidente pontuou que acha que deve ser seguido o modelo do Instituto, contudo ficou em
dúvida com relação à assinatura de quem está em gozo de férias, pois no caso a ata poderia ser aprovada sem a assinatura
de todos e que talvez esse fosse o caso do representante discente, outra coisa é se o email de fato daria a segurança de
que o discente concorda com o conteúdo. O professor Roberson pontuou que acha que não é plausível que o discente
aprove a ata por email, tendo em vista que se trata de um documento público e que só conste a aprovação no email,
ademais, se a Universidade permite o uso de ata eletrônica alguém deve ter resolvido a questão da representação discente,
e talvez seja necessário a busca em outros Institutos. O técnico Valquimarque argumentou que tudo precisa ser discutido, no
entanto no que diz respeito ao questionamento da Presidente sobre não ser possível a assinatura de quem se encontre em
gozo de férias, trata-se de uma restrição do sistema. Com relação ao questionamento do professor Roberson, o técnico
Valquimarque explicou que obteve do CTIC, após abertura de chamado, a resposta de impossibilidade de assinatura da ata
eletrônica pelos discentes, ademais, a sugestão da Secretária Executiva do Instituto é que o email de assinatura do discente
seja incorporado à ata eletrônica. A Presidente sugeriu que na ata conste o texto explicando que a ata foi lida e aprovada
pelo discente por email. O professor André pontuou que o email entraria como anexo da ata e não como um arquivo
separado. Sobre os prazos o técnico Valquimarque pontuou que concorda com os prazos praticados na Congregação, no
entanto alertou para o fato de ele não pertencer somente à FAPSI, mas desenvolver trabalhos no Instituto. A Presidente
formulou a proposta de a assinatura do representante discente ser feita através de email em que ele declare que tomou
ciência e aprovou a ata, sendo este incorporado como anexo da ata; a ata vai ser assinada pelos conselheiros que
participaram da reunião e que não se encontrem em gozo de férias e o prazo de leitura e sugestões de alteração na ata são
de cinco dias úteis. A Presidente colocou em votação e foi aprovado por unanimidade. 6. O QUE OCORRER. 7.
ENCERRAMENTO. Nada mais a tratar, a Presidente do Conselho, Professora Doutora Lúcia Cristina Cavalcante da Silva,
agradeceu a atenção e participação de todos e às dezessete horas deu por encerrada a quinta reunião ordinária da
Faculdade de Psicologia. Eu, Valquimarque Nascimento Feitosa, lavrei a presente ata, que será lida e aprovada.
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